Nivakeg

Av Kal £XoUEe N6N avadEPEL TOUG ONUOVTIKOTEPOUC TUTTOUG Sedopévwy oTn Java og
ponyouuevn apdypado, abrnoape okompa tnv avadopd otoug nivakes. Evag Adyog elvat
OTL og avtiBeon pe tn C/C++, oL Ttivakeg otn Java UAOTIOLOUVTOL WG OVTIKELUEVA.

AUTO €xeL TOAAA OPEAN, OTIWC TL.X. TO OTL eV XpeLAETAL VO ATTOSEGUEVOUUE TN LV UN TTOU
XPNOLUOTOLEL £vag ivakag (tnv amodéopeuaon Thv avorapPAavel To cUOTNUA TIEPLOUAAOYNG
oKouTiSLwy TG Java), f To OtL eival petafAnTol Hey£EBoUG amo KATAOKEUNC (KATL TTou dev
LoxVeL yla tn C/C++).

OL TUiVAKEG YEVIKA XpNOLLOTIOLOUVTAL VLA TNV OpYAVWON KoL KOTAXWPENoN OLoLWY
OVTLKELHEVWY. MTtopoUv va elval piag r mToAAwY SL00TACEWV KAl 0 TPOTIOC TTPOCTIEAAGCNG
TWV oTolxelwv elval mapopolog pe autov tng C/C++.

MTopoU e vo 0plooUUE €va LoVOSLAOTATO Ttivaka TIOAU armAd we €€NG:
type table[];

Evw av B€Aoupe va tov SNULOUPYROOUUE KLOAAG, XPNOLUOTIOLOUUE TNV hew:
table = new type[size];

'H urmopoU e va mPayaTonoL)cou e Kot ta SUo otadla pe pia evioAn:
type table[] = new type[size];

Qg type BewpoUpe Tov TUMO SESO0UEVWV TWV AVTIKELPEVWY TOU TTiVaKO Kol (imopel va gival
elte évag and touc amloug tumoug (bool, byte, short, int, long, float, double, char, String)
elte 10 Ovopa pLag kKAAong avtikelévwy (tng Java n 8k pag). To size amewkovilel To
péyebog Tou mivaka table.

Onwg kat otn C/C++, UmopoU e va TPOOTIEANACOULE TOL OTOLXELQ TOU TIiVOKA e TNV cUVTan
table[i], 6mou i n B£on Tou otolxeiou Tou pog evdladépel. ESw mpémel va onuelwOel OtL og
avtiotolyio pe tn C/C++ n Java mpaypatomnolel Tnv apibunon twv mvakwy oamod to pndév (0)
wG 1o size-1.

AnAadn av éxouue €vav mivaka A pe 10 otolyeia To mpwto otolxeio sival to A[0] kat To
teheutaio to A[9].

AkolouBel éva mapadelypa yLa KaAUTEPN Katavonon:
int data[] = new int[10];

inti;

System.out.printin(“Size of array data: “ + data.length);
for (i = 0; i < data.length; i++)

{



data[i] = i*i;

System.out.printin(“data[“ + i + “] = “ + datali]);
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To amotéAeopa tou Kwdlka autou Ba eival:

Size of array data: 10

data[0] =0
data[1]=1
data[2] =4
data[3] =9
data[4] = 16
data[5] = 25
data[6] = 36
data[7] =49
data[8] = 64
data[9] = 81

JTO CUYKEKPLUEVO TTapASeLypa XpnoLpomnoloape tn uEbodo length mou emtotpédel To
Tpéxov Péyeboc Tou Tivaka. Ie mepimtwon mou BEAOUE VA apXLKOTIOLOOUE £Va TTVaKa,
SnAadn va oplooupE APXIKEG TULEG VLA TOL OTOLXELD TOU, AUTO UMOPOULLE VAL TO TIETUXOU LLE E
v €€ CUVTAKTIKA Soun:

int dataset[] ={ 22, 3, 54, 43, 199, 20, 20, 67,7,80 };

Atilel va onuewwBel otL dev elval amapaitnTn n xpron tg new Katd tnv SnAwaon Tou
nivaka dataset. Evvoeital n xprion tng otn Snpouvpyia Tou avtikelpévou Tou Se€lol uépoug
NG LooTNTOC.

MoAuSLAGTOTOL TILVOKEC

Ae Ba ATav MANPNG N umtootNPLEN TWV TILVAKWY O Lo YAWOoo TPOYPAUUATIOHOU OTWE N
Java, av autr &gv untootrpile TOAUSLAOTOTOUG TIIVAKEG.

Mo napadsypa, évog Stodldototog nivakag propei va SnAwdel wg e€Ng:
int twodim[][] = new int[4][4];

inti, j, counter = 1;



for (i = 0; i < twodim.length; i++)

{

for (j = 0; j < twodim[i].length; j++)
{

twodim[i][j] = counter;

counter++;
System.out.print(twodim[i][j] + “ “);
}

System.out.printin();

}

To amotéAeopa autol Tou Kwdika Ba elval:
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